
 
 

   K V Ě T E N    2 0 2 5 

 

Poutní den ve Zlatníkách i jinde 

 Svatý rok je vybídkou k poutím. Nejen do Říma. Naše farnost má 5 kostelů 

různých zasvěcení, a všechny v létě. Jedna pouť už byla ve Vraném neděli po svatém 

Jiří, další nás čeká ve Zlatníkách, a to v sobotu 28. června v 18:15, samozřejmě s 

následným občerstvením a setkáním. K celebrování mše svaté je pozván Monsignor 

Milan Hanuš, metropolitní kanovník a farář katedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha. 

 Následovat budou poutě u Sv. Markéty ve Zvoli v neděli 13. července v 9:30, 

pak u sv. Máří Magdaleny v Dolních Břežanech v neděli 20. července v 9:30 a na 

Zbraslavi u sv. Jakuba v neděli 27. července v 11 hodin. 

 Smyslem putování není ani tolik to, že by tam Bůh nějak lépe slyšel naše 

modlitby, ale abychom my lépe zaslechli a dál lépe slyšeli hlas Boží. 

 Pouť nemusí být organizována hromadně. Např. farníci ze Zlatníků se 

spontánně domluvili a vyrazili 8. 5. několika auty do Kutné Hory, kde navštívili několik 

tamních významných chrámů. Já se vydal o den později sám do baziliky sv. Markéty v 

Břevnově.  

  Děti naší farnosti zveme v sobotu 7. června na celodenní výlet lesem 

(respektive na pouť) na Svatou Horu u Příbrami. Dobrodružný výlet s programem 

pro děti bude zakončen společnou modlitbou růžence (či jinou vhodnou pobožností) s 

prosbou o získání plnomocných odpustků. Sraz bude v 9.10 na zbraslavském 

vlakovém nádraží. Děti ujdou za celý den cca 12 km. V případě zájmu se přihlaste us 

estry Jitky, která Vám následně pošle podrobnější informace o celé akci. 

                P. Jan Gerndt  

 



Noc kostelů 23. 5. 2025 

 Jde o už tradiční celorepublikovou akci, do níž se podle místních možností 

zapojuje většina kostelů na území ČR, potažmo České biskupské konference. 

 Letošní noc kostelů (či spíše večer kostelů) je plánována na pátek 23. května. 

Podrobný program lze nalézt na webu www.nockostelů.cz.  

 V naší farnosti budou ve večerních hodinách otevřené všechny kostely s 

výjimkou Dolních Břežan, kde není kaple v majetku církve, a Sv. Havla, který je 

pronajat Pravoslavné církvi v českých zemích. 

 Lze si v klidu kostely prohlédnout a případně se účastnit místních programů. 

 

První svaté přijímání dětí 

 V měsíci červnu budeme dvakrát svědky prvního svatého přijímání dětí. 

Nejprve v neděli 8. června, kdy budou pozvány ke stolu Páně 3 děti v kostele sv. 

Markéty ve Zvoli při mši svaté v 9:30 (předtím přistoupí k první svaté zpovědi), a v 

neděli 15. června ve farním kostele sv. Jakuba na Zbraslavi, kde přijme Pána Ježíše v 

Nejsvětější svátosti 5 dětí při mši svaté v 11 hodin. (Zbraslavské děti se vyzpovídají o 

den dříve, tj. v sobotu 14. 6. od 16:30 u sester karmelitek.) 

 Děti se tak připojí svátostným životem k ostatním věřícím, dej Bůh, aby jejich 

první přijímání nebylo jediným a posledním ...  

 

Je třeba pomýšlet už i na příští školní rok! 

 Zkušenosti ukazují, že je třeba začít s plánováním trochu dříve než v září. 

Každopádně bude pokračovat katecheze dětí u sester karmelitek na Zbraslavi každý 

čtvrtek odpoledne, je to už zajeté, a sestra Jitka ráda bude pokračovat s těmi, kdo už 

chodili, nebo s novými, které jejich rodiče přihlásí. Podobně osvědčená je i čtvrteční 

hodina ve škole ve Zvoli s jáhnem Vladimírem Hudouskem. 

 Problém je s dětmi z Dolnobřežanska. Základní škola v Dolních Břežanech 

jistě opět zajistí možnost hodiny náboženství ve svých prostorách, jak dětem, které 

chodí do břežanské školy, tak i jiným, kdo budou mít zájem. Je nás ale málo, a každý 

odjinud, a každému by se to hodilo jindy. Vybízím proto věřící rodiče, aby se mi 

přihlásili nejlépe už nyní. Stačí stručně mailem, se jmény a věkem dětí. Vypracujeme 

pak pro ně tabulku, která by ukázala nejvhodnější termín a místo. V úvahu připadá i 

budova bývalé fary ve Zlatníkách, nebo katecheze přímo v rodinách. 

                P. Jan Gerndt 

Restaurování mobiliářů 

 Ve středu 7. května jsme sejmuli z hlavního oltáře kostela ve Zlatníkách oltářní 

obraz znázorňující patrony kostela sv. Petra a Pavla spolu se sv. Dominikem. 

Zrestaurovaný obraz by se měl vrátit na podzim, do té doby kryje jeho místo červený 

závěs s představeným větším křížem. Opraven bude i procesní kříž ze sakristie. 

Obnovy se teď ve Svatém roce dočká též velký barokní kříž ze sakristie na Zbraslavi.   

POŘAD PRAVIDELNÝCH BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI 



 

Zbraslav, Sv. Jakub: neděle 11:00; úterý a pátek 9:00 – jindy dle ohlášení   

Zbraslav, kaple sester Karmelitek Dítěte Ježíše: čtvrtek 18:00 

Dolní Břežany, kaple sv. Máří Magdaleny: neděle od 9:30 

Zlatníky, kostel sv. Petra a Pavla: sobota a středa od 18:15, neděle dle ohlášení 

Zvole, kostel sv. Markéty Antiochijské: neděle 9:30* 

Vrané, kostel sv. Jiří: neděle 18:00* 

* = 1. a 3. neděli v měsíci je ve Zvoli bohoslužba slova, jinak mše svatá. Ve Vraném je mše 

svatá každou neděli s výjimkou poslední v měsíci, kdy je nahrazena bohoslužbou slova.  Ve 

Zvoli bývá každý pátek od 19.00 půlhodinová adorace. 

 

ZPOVĚDNÍ HODINY: 

- ve všech kostelích před každou mší svatou, především ve všední dny.  

 (Nikoli však před bohoslužbou slova!) 
- každý čtvrtek u sester karmelitek od 17:15 do 19:00 (po předchozím avizu lze i déle) 
- na požádání po domluvě i jindy, právě jako návštěvy nemocných a jiné úkony 
 
 

KONTAKTY VE FARNOSTI PRAHA – ZBRASLAV: 

Internetová adresa: www.farnost-zbraslav.cz   

Mgr. Petr Megela, trvalý jáhen, administrátor, statutář: tel. 724 169 692,   

     petr.megela@gmail.com 
P. Mgr. Jan Gerndt, emeritní farář: tel. 739 484 835,  
     jan.gerndt@centrum.cz 
pplk. Mgr. Vladimír Hudousek, trvalý jáhen: tel. 606 682 306,    

     hudousek@volny.cz 
sestra Mgr. Jitka Petříková, katechetka: tel. 732 378 204, 
     kdj.zbraslav@centrum.cz 
Jan Rosa, webmaster, asistent:       tel. 722 924 362 
     jan.j.rosa@gmail.com 
Sbor Coro di Aula Regia,  
ing. Jana Petrášková, dipl. um., koordinátorka liturgické hudby: tel. 605 784 450 
     jamor.333@seznam.cz 
PhDr. M. Šámal, odborný průvodce zbraslavským chrámem, tel. 731 603 147 
     martinmax@volny.cz 
 

 
BANKOVNÍ KONTO farnosti: 1379101504/0600 u Moneta MB 
IČ Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba Staršího: 49624156 
Korespondenční adresa: U Národní galerie 472, 156 00  Praha 5 – Zbraslav 
Pro osobní kontakt s farníky a veřejností slouží kostel sv. Jakuba, eventuelně k němu 

přilehlá kancelář. Přístup ke kostelu je z ulice Bartoňovy přes zámecký park.                                                                                        
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